

鄞州医共体助力企业复工复产 150名医护人员服务万余家企业

本报讯(记者陈敏 通讯员张基隆 郑瑜)3月23日,鄞州人民医院医共体五乡分院的“复工督导员”再一次来到宁波天一股份有限公司进行健康指导。该公司负责人感激地说,多亏鄞州人民医院医共体的健康指导,企业才得以顺利复工。

据统计,从2月11日至今,鄞州人民医院医共体已先后下派150名医护人员深入企业工厂指导复工,助力辖区内1万余家企业顺利复工复产,企业复工率达100%。

2月7日,鄞州人民医院医共体

总院和下属11家分院接到了助力企业复工复产的指令。总院和各分院迅速行动起来,分解任务,划分片区,并落实到人。根据摸排情况,结合企业复工方案,为企业制定个性化的防控指导方案。一批批医护人员化身“复工督导员”,下沉到各镇各街道的企业,为企业复工复产做前期的指导工作,尽力帮助企业解决难题。从开工前人员排摸、物资准备,到厂区防控措施、应急处置,逐一提出整改建议。

宁波大荣建设集团有限公司因没有足够的口罩、消毒液等防疫物

资而头痛不已。“复工督导员”总负责人沈永平得知这一信息后,立马向总院汇报,总院当即决定免费为企业提供口罩等防疫物资,并为工地上的外来工人免费进行核酸抗体检测。2月28日,该公司得以顺利复工。

2月21日,“复工督导员”小杨在潘火街道某工艺品进出口公司进行健康指导时,得知该公司急需1000个口罩,否则就不能及时复工。小杨立马联系潘火街道,街道紧急调配,次日该公司就领到了1000个口罩。

像这样通过各种渠道帮企业解决口罩、额温枪等防疫物资的例子还有很多,不少企业负责人称,医共体“复工督导员”的走访切实帮助企业解决了实际困难,为企业复工复产保驾护航。

除了实地走访指导,该医共体“复工督导员”还不定期通过电话、微信群等形式进行远程指导,随时帮助企业解决疫情防控上的困难。

“下一步,我们将建立定期的巡访制度,与企业建立线上线下的互动机制,助力打赢疫情防控阻击战和复工复产攻坚战。”沈永平说。

“疫”去春来 欢乐回归

日前,杭州湾新区所有景区恢复对外开放,并推出多项票价优惠政策,“承包”起游客的欢声笑语。图为昨天上午,游客正在方特东方神画体验旋转木马项目。

(卓松磊 徐能 摄)



一天收治25名 手外伤急诊患者

说说身边事 给你提个醒

本报讯(记者陈敏 通讯员赵蔚)近期企业逐步开始复工复产,随之而来的是手外伤病人明显增多。记者昨日从宁波市第六医院获悉,仅25日一天,该院就收治了25名手外伤急诊患者。

3月25日下午,患者刘大姐被紧急送至宁波市第六医院。50多岁的刘大姐是一家工厂的车间工人,这天上午11时,刘大姐在操作打洞机时不慎被机器压穿了右手掌。“快!马上关掉电源!”同事们急忙前来抢救。为防止拔出机器时刘大姐再次受伤,同事们只好把机器的末端拆下来,连人带机器一起送到了当地医院,接受了简单的止痛处理后,刘大姐被迅速转送至宁波市第六医院。

下午2时34分,刘大姐被送进了宁波市第六医院的急诊抢救室并进行了手术。手术很成功,术后刘大姐的右手手指就能立即活动。医生说,不排除刘大姐右手的腕关节、神经和血管有受伤的可能,如果刘大姐的伤口恢复良好,一周内将为刘大姐做进一步的检查和二期手术。

宁波市第六医院手外科主任李学渊提醒说,安全生产一定要提高警惕,一旦发生意外伤害,记得要采取这三项措施:若肢体被机器轧伤,应立即停机,迅速取出异物(轧断)肢体,切不可倒转机器,以防肢体再次损伤;用清洁敷料加压包扎伤口止血,必要时用止血带止血,切记每小时要放松止血带1至2分钟;完全离断的肢体,应使用清洁敷料包裹,保存于低温、干燥的环境(禁止将断肢直接放于冰块上、任何液体中,或藏于腋下、衣兜),8小时内是再植的黄金时间,应尽快就医。

宁海首推“房东管理系统” 服务外来人员

本报讯(记者孙吉晶 宁海县委报道组徐铭锋 通讯员周国亮)“外来人员租房需要扫码登记,我们后台上能查到租客的信息。”3月25日上午,宁海县公安局长街派出所民警来到长街镇大湖村李某家中,指导“房东管理系统”扫码申报,并准确采集租客吴某的信息,纳入系统后台。

为有效提升流动人口治理成效,宁海县公安局推出“房东管理系统”,所有为流动人口提供住处的房东在提供住房服务时,需登录系统,将出租人和承租人的相关信息录入系统;在租客退租时,及时变更房屋承租信息。同时,以系统数据为基准,民警将房东和外来流动人口进行捆绑式管理,通过网格员定期检查和民警不定期抽查相结合的形式,对房东申报信息和流动人口大数据进行比对,压实企业、棚塘承包户和出租房房东的主体责任。

“辖区形势复杂,返岗的外来人员除了按正常流程租房以外,部分在大棚、养殖塘务工的流动人员直接寄住在承包户提供的简易住房内,给查控工作带来很大阻力。”长街派出所相关负责人表示,推出“房东管理系统”,一方面房东能减少繁琐的登记手续,另一方面能精准智控房东和租客的信息,便于管理。

除了监管流动人口,宁海公安局还为企业招聘员工做好预警。宁海一家模具企业在招录员工时,通过“房东管理系统”提前报备外来员工,宁海长街派出所经后台核查,发现该企业新招录的内保人员张某有犯罪前科,于是及时向公司人事部门发出预警信息。

目前,该系统已录入登记房屋出租人信息414户,承租人信息1309人次,累计在线筛查外来员工1100余人,云办理居住证1100余张,推送治安预警信息1次。

邱隘绿园新村的电缆上干净了



电缆电线上已不见衣物、杂物。平台也已被拆除。(邱韵 摄)

新闻追踪

本报讯(记者邱韵)3月23日,本报曝光了邱隘绿园新村及其周边路段的电缆线上晾满衣物,且邱隘镇有关部门反复找不到网友投诉点的情况。报道刊发后,邱隘镇有关部门第二次通知执法人员前往现场查看。



3月24日,记者发现绿园新村的电缆线上干净了,不再悬挂衣物和杂物。在居民楼的墙壁上,张贴了一张《通知》:“为了各位居民的生命安全,禁止在电线、电缆上挂晒衣物。如有发现,一律作垃圾处理。”落款为邱二村村民委员会。但是令人遗憾的是,盛莫路与文卫路路口那个搁置在两条平行电缆上的“空中平台”依然存在。于是,记者又一次将相关情况与具体位置告知邱隘镇有关部门。邱隘镇有关部门第三次通知执法人员前往现场处置。

3月25日,记者在现场看到,这个危险的“空中平台”终于被移除了。

发现身边不文明,请您继续通过以下方式反映:
1、拨打热线81850000
2、微信搜索“nb81850”,关注后直接留言
3、登录中国宁波网民生e点通

【上接第1版】“在有限的时间内,我更要努力干事,做成事,不辜负党和人民的信任。”言犹在耳,但王松鹤已无法在自己热爱的医疗事业上继续发光发热了。

一声无法说出的感谢

2019年中秋节的前一天,市眼科医院“80后”医生陈利双准备前往延后开展技术扶贫。当她晚上7时赶到飞机场时,专程前来送行的王松鹤已在那里等候多时。

“有什么困难随时和我联系,有医院作为后盾,不要担心。”王松鹤带着温度的嘱托,让陈利双至今记忆犹新。

“真的没想到,那竟是最后一面。说实话,情感上真的难以接受。”电话那头,陈利双说着无法当面说出的感谢,声音不免有些哽咽。如果说医务人员是“白衣天使”,那么王松鹤就是守护这些天使的“幕后英雄”。

“你们有任何困难都可以和我说,我努力解决。”凡是和王松鹤共事过的人,都会记得他主动微笑着嘘寒问暖的场景,也记得他通过言行所传递出的那份温暖。

作为医院管理者,他定下了“不影响、不打扰各科室医生业务”的规矩,他总是尽力解决医生们的后顾之忧,让大家可以安心上手术台,专心致志为病人提供最好的服务。

原江东区中医院开诊的前一天,王松鹤一夜未归。当晚气温骤降,外面下着鹅毛大雪,他在医院里蹲在地上和工人一起铺地板,从天黑一直干到天亮。

整整5年时间,只要中医名家王晖来医院坐诊,王松鹤就会开着车,早上6时准时到他家去接,等到上午他看完所有的病人后,王松鹤才去食堂吃中饭。

宁波市眼科医院进行新院建设,停车位、绿化、诊室布置等大大小小的琐事,王松鹤一个人全部扛下,亲力亲为。每一次从工地回来,他的裤腿和鞋子上都是泥。

同事吴国海身体抱恙,需要去上海动手术,王松鹤亲自陪同,将他送进手术室。6个多小时的手术结束后,吴国海从手术室出来,见到的第一个人就是王松鹤。

“我是一枚螺丝钉,组织上把我拧在哪里,我就在哪里发光发热。”这句话,王松鹤生前总是挂在嘴边。

“他不像领导,更像是我们的长辈,总在身边,可以依靠。现在他走了,但那种可以依靠他的踏实感会一直在,让我们更有信心去面对一切挑战。”青年医生郭一楠说。

一份无法弥补的遗憾
“退休后,我们到外面去走

走,我会给你拍很多照片,欠你的都补偿你。”对妻子的承诺,言犹在耳,人却这样走了。

在李俐的印象中,丈夫总是每天半夜醒来,拿着手机,在被窝里记着工作备忘;常常天没亮,就看见丈夫出门的身影,他总是习惯早一个小时去,到办公室把一天的重要事情理一遍……

在李俐的钱包里,还有一张火车票,那是在上海站稳脚跟的儿子王博为王松鹤买的,希望将辛苦了大半辈子的父亲接到身边,在上海安享晚年。

虽说同样是医生,同样热爱工作,也像父亲一样对病人像对家人一样好,但有时候王博依旧忍不住生父亲的气:“他总是放不下工作,到上海和我们度假,总是提前要回医院,在家里一有空就坐在电脑前写材料……”

给父亲买的鞋子,只去上海手术时穿过,还很新;给父亲买的电脑,总让他想起父亲辛勤工作的背影;最怕进去的是书房,满满一屋子是父亲看过的书,书上是红笔写的札记,回忆就像跑马灯,在眼前一幕幕闪过……

作为儿子,王博心里是满满的遗憾和疼惜:“别人总说他人太好,总说他没解决不了的问题,在工作上他也从来不退缩。但作为家人,我们实在太心疼,宁愿他自

私一点,少做一点……”所幸,王松鹤的暖和热,都被大家默默记在了心里。在王松鹤昏迷的日子里,悲痛的家人收到了许许多多熟悉或陌生的人送来的祝福。

1月8日,曾在青海天峻县挂职的干部受当地县委政府的委托,专程将绘有宝瓶、吉祥结等八种吉祥物的羊皮唐卡送给王松鹤的家人。这份礼物,当地的民间艺人赶制了三天三夜,就是希望这份祝福可以早一点到达宁波。

那是2015年8月,王松鹤带着专家团队来到天峻开展义诊。就在手术的前一天晚上,却发现从宁波寄来的超声乳化仪器少了个零部件。王松鹤跑前跑后忙着想办法,终于在次日凌晨3时,将跨越300多公里从西宁找到的零部件安上。

“天峻人民很挂念王院长,我们盼望他能早日康复,我们在遥远的天峻山下为他守候、为他祈祷、为他祝福。扎西德勒!”青海天峻县人大常委会副主任、总工会主席席雯说。

斯人已逝,但精神永存。近日他被追授为宁波市优秀共产党员。市眼科医院成立了以他名字命名的“王松鹤医疗先锋队”,在疫情防控期间他们奔赴一线、冲锋在前,胸前的党徽熠熠发光。

数百艘渔船扎堆竞捕马鲛鱼 渔政海空联动执法保障渔船安全

本报讯(记者余建文 通讯员李传斌)最近一周,象山港迎来捕捞马鲛鱼的旺季,每天有三四百艘渔船在港内捕鱼,船只扎堆、渔网汇聚,给安全生产和商船航行带来了隐患。

昨天,市海洋与渔业执法队会同沿岸象山、奉化、鄞州、宁海四个区(县)渔政执法部门,在象山港联合开展马鲛鱼捕捞专项执法行动。

当天的执法行动共出动7艘执法船、55名执法人员,分为海上和空中两个巡航组。执法船靠近渔船,执法人员对船舶及船员的相关证书、消防及救生安全设备配置等情况进行检查。空中,无人机搭载大功率喊话器和大变焦镜头开展空中巡逻,对闯入商船航道或有违规行为的渔船进行喊话、驱离,收集证据。

捕捞马鲛鱼的都是长10米左右的小型渔船,布设的流刺网长达千余米。在松栎镇浙江船厂前的海面上,一张张纵横的渔网和一根根竖立的网桩清晰可见。执法人员

说,现在港内往来商船很多,网具如果放置不规范,一旦发生缠绕、漂网,不仅影响船只通航,还易引发渔事纠纷。

当天行动中,现场查扣了一艘没有船号、又拿不出捕捞证书的涉嫌“三无”渔船。执法人员发现,渔民作业安全意识有待提高,未穿救生衣现象很普遍。25日凌晨,在象山港鼠礁附近海域,两名渔民在夜间捕鱼时,由于网具设置离岛礁过近,加之经验不足,结果渔船触礁搁浅。好在渔政执法船闻讯后及时赶来,经过紧急救援,最终两人安全脱困。

市海洋与渔业执法队孔耀辉队长介绍,今年马鲛鱼洄游进港时间比去年早了一个星期。“春天,雷暴天气多,海上易起雾,渔船安全生产是头等大事,特别要避免商船和渔船相撞。”据悉,即日起到4月下旬,渔政执法部门实施24小时备勤值班,每天在象山港内派船巡航检查,并增加无人机空中巡查频次,全力保障渔船安全生产秩序。



执法船靠近作业渔船准备检查。

(余建文 摄)